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ΘΕΜΑ: «Ανάγκη καταβολής αποζημίωσης στους αυτοαπασχολούμενους 
εμπόρους που νοσούν από Covid» 

 

Η έξαρση της πανδημίας και της μετάλλαξης Όμικρον στη χώρα είχε ως αποτέλεσμα η 

κυβέρνηση να επικαιροποιήσει εκ νέου τις διατάξεις που αφορούν στη χορήγηση αδειών και τις 

εξ αυτών αποζημιώσεις προς τους εργαζομένους στον ιδιωτικό και τον δημόσιο τομέα οι οποίοι 

είναι υποχρεωμένοι να απουσιάσουν από την εργασία τους εφόσον νοσήσουν από κορωνοιό. 

Εν τούτοις, σε καμία από τις σχετικές ανακοινώσεις δεν γίνεται αναφορά για τους 

αυτοαπασχολούμενους 140.000 και πλέον επαγγελματίες του εμπορικού κλάδου, οι οποίοι όταν 

νοσούν έχουν σημαντική απώλεια εισοδήματος.  

Ένας αυτοαπασχολούμενος έμπορος που βρίσκεται θετικός στον Covid θα αναγκαστεί να 

κλείσει το κατάστημά του και να απωλέσει έσοδα τουλάχιστον 5 ημερών, ανάλογα με το πόσο 

ήπια ή βαριά είναι η νόσησή του. 

Σύμφωνα με τον Εμπορικό Σύλλογο Βόλου, το 60-70% των τοπικών εμπορικών επιχειρήσεων 

είναι ατομικές και οικογενειακές, γεγονός που σημαίνει ότι δεν υπάρχει κάποιος υπάλληλος να 

αντικαταστήσει στο κατάστημα, όταν ο ιδιοκτήτης έμπορος νοσήσει. 

Οι έμποροι της Μαγνησίας που νοσούν, αναγκάζονται χωρίς υπαιτιότητά τους να στερούνται 

έσοδα από το εμπορικό τους κατάστημα που παραμένει κλειστό, ωστόσο οι υποχρεώσεις τους, 

όπως ενοίκια, φορολογικές και ασφαλιστικές εισφορές, «τρέχουν» κανονικά. 

Ο εμπορικός κόσμος του Βόλου αλλά και πανελλαδικά, ζητά την καταβολή χρηματικού 

βοηθήματος για τους αυτοαπασχολούμενους επαγγελματίες που στερούνται εσόδων λόγω 

νόσησης, για να μπορέσουν να επιβιώσουν οικονομικά και να κρατήσουν τις επιχειρήσεις τους 

όρθιες στις δύσκολες συνθήκες τις πανδημίας και των περιοριστικών μέτρων.  
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Επειδή, η κυβέρνηση έχει προχωρήσει σε καταβολές αποζημιώσεων προς τους εργαζομένους  

στον ιδιωτικό και τον δημόσιο τομέα, οι οποίοι είναι υποχρεωμένοι να απουσιάσουν από την 

εργασία τους εφόσον νοσήσουν από κορωνοιό. 

Επειδή, οι εν λόγω προβλέψεις δεν φαίνεται να συμπεριλαμβάνουν τους 

αυτοαπασχολούμενους 140.000 και πλέον επαγγελματίες του εμπορικού κλάδου. 

Επειδή, ένας αυτοαπασχολούμενος έμπορος που βρίσκεται θετικός στον COVID – 19 θα 

αναγκαστεί να κλείσει το κατάστημά του και να απωλέσει έσοδα τουλάχιστον 5 ημερών. 

Επειδή, στη Μαγνησία το 60-70% των τοπικών εμπορικών επιχειρήσεων είναι ατομικές και 

οικογενειακές, γεγονός που σημαίνει ότι δεν υπάρχει κάποιος υπάλληλος για να αντικαταστήσει 

στο κατάστημα, όταν ο ιδιοκτήτης έμπορος νοσήσει. 

Επειδή, οι έμποροι που νοσούν, αναγκάζονται χωρίς υπαιτιότητά τους να στερούνται έσοδα 

από το εμπορικό τους κατάστημα που παραμένει κλειστό, ωστόσο οι υποχρεώσεις τους, όπως 

ενοίκια, φορολογικές και ασφαλιστικές εισφορές, «τρέχουν» κανονικά. 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

Προτίθενται να παρέμβουν άμεσα, ώστε να ενταχθούν οι αυτοαπασχολούμενοι 
επαγγελματίες έμποροι, που εξαιτίας νόσησης από Covid αναγκάζονται να αναστείλουν 

τη λειτουργία των καταστημάτων τους και να απωλέσουν έσοδα, στους δικαιούχους της 
ειδικής αποζημίωσης; 
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